
【エキスパートＡ】  電子○－ を    して「亜鉛原子は亜鉛イオン」になる  

 

原子の周期表を見て，亜鉛の電子の配置  ←２・ ・ ・２  を示す数字を記入してください。 

 

次に，「亜鉛原子の電子の配置」を図に完成させましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １ ２           13 14 15 16 17 18 

１ 1H 
水素 

          1H 
水素 

     2He 
ヘリウム 

２ 3Li 
リチウム 

4Be 
ベリリウム 

          5B 
ホウ素 

6C 
炭素 

7N 
窒素 

8O 
酸素 

9F 
フッ素 

10Ne 
ネオン 

３ 11Na 
ナトリウム 

12Mg 
マグネシウム 

          13Al 
アルミニウム 

14Si 
ケイ素 

15P 
リン 

16S 
イオウ 

17Cl 
塩素 

18Ar 
アルゴン 

４ 19K 
カリウム 

20Ca 
カルシウム 

21Sc 
スカンジウム 

22Ti 
チタン 

23V 
バナジウム 

24Cr 
クロム 

25Mn 
マンガン 

26Fe 
鉄 

27Co 
コバルト 

28Ni 
ニッケル 

29Cu 
銅 

30Zn 
亜鉛 

31Ga 
ガリウム 

32Ge 
ゲルマニウム 

33As 
ヒ素 

34Se 
セレン 

35Br 
臭素 

36Kr 
クリプトン 

５ 37Rb 
ルビジウム 

38Sr 
ストロンチウム 

39Y 
イットリウム 

40Zr 
ジルコニウム 

41Nb 
ニオブ 

42Mo 
モリブデン 

43Tc 
テクネチウム 

44Ru 
ルテニウム 

45Rh 
ロジウム 

46Pd 
パラジウム 

47Ag 
銀 

48Cd 
カドミウム 

49In 
インジウム 

50Sn 
スズ 

51Sb 
アンチモン 

52Te 
テルル 

53I 
ヨウ素 

54Xe 
キセノン 

６ 55Cs 
セシウム 

56Ba 
バリウム 

57～71 

ランタノイド 
72Hf 

ハフニウム 
73Ta 
タンタル 

74W 
タングステン 

75Re 
レニウム 

76Os 
オスミウム 

77Ir 
イリジウム 

78Pt 
白金 

79Au 
金 

80Hg 
水銀 

81Tｌ 
タリウム 

82Pb 
鉛 

83Bi 
ビスマス 

84Po 
ボロニウム 

85At 
アスタチン 

86Rn 
ラドン 

７ 87Fr 
フランシウム 

88Ra 
ラジウム 

89～103 

アクチノイド 
               

 
                   

 

 

 

亜鉛原子は電子○－ を２コ放出して 

「２価の陽イオン」（２＋のイオン）になります。 

 

 

＋ ○－○－  

 

 

イオン式は       

 

 

 

 

30Zn 
亜鉛亜鉛亜鉛亜鉛    

原子原子原子原子    

亜鉛亜鉛亜鉛亜鉛    

イオンイオンイオンイオン    

電子○－ を放出するのですから，「亜鉛」は電池の     極になります。 

18Ar 11Ｎａ 
  

  

 

 

  

 

 

 

  

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 



－極 ＋極 

Ｈ＋ 

Ｈ＋ 

Ｃℓ－ 

Ｃℓ－ 

Ｚn 

Ｚn 

Ｚn Ｚn 

Ｚn Ｚn 

Ｚn 

Ｚn 

Ｚn 

Ｚn 

Ｚn 

Ｚn 

Ｚn Ｚn 

Ｃu 

Ｃu 

Ｃu Ｃu 

Ｃu Ｃu 

Ｃu 

Ｃu 

Ｃu 

Ｃu 

Ｃu 

Ｃu 

Ｃu Ｃu 
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【エキスパート Ｂ】  酸に溶ける金属Ｚn・溶けない金属Ｃu  ➊～➍に用語を書こう。 

 

金・銀・銅は酸に溶けません。しかし，亜鉛・鉄は酸に溶け，気体の水素を発生させます。なぜでしょうか。 

実は，原子は，種類によって「イオンになりやすい」ものと，そうでないものがあります。 

 陽イオンになりやすい順 （電子を放出しやすい順）に原子を並べると次のようになります。 

 

 

 

 

 

亜鉛Ｚn はイオンになりやすい金属です。（水素Ｈや銅Ｃu にくらべて） 

 

水素イオン（イオン式➊    ）を持つ，➋    は金属を溶かします。 

亜鉛Ｚn や鉄Ｆe などの金属は，水素Ｈよりイオンになりやすいため，イオンとなって溶けだすのです。 

かわりに，水素イオンは「水素原子」に戻り，２個結びついて「水素分子」になります。 

亜鉛Ｚn と同じように「カリウムＫ～鉛Ｐb」は，酸に溶ける金属です。しかし，「銅や銀や金など」は， 

水素Ｈよりイオンになりにくいため，イオンとなって酸に溶けることはありません。 

塩化水素の水溶液（塩酸）には「水素イオン」（イオン式➌    ）と「塩化物イオン」（➍    ）

があります。そして，実験で使用した極板は，亜鉛と銅でした。 

「どの原子がイオンになり，どのイオンは原子に戻るのか？」を考えましょう。 

また，水溶液中の「水素イオンＨ＋」は，亜鉛板と銅板のどちらに移動するのでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※考えやすくするため，イオンを整列させています。（本当はバラバラです） 

貸そう か なぁ,ま あ あ て に すんな ひ ど 過 ぎる 借(白）金 

K   Ca Na  Mg Al Zn Fe Ni Sn Pb H  Cu Hg Ag Pt Au 
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塩化水素
（気体） 
ＨＣℓ 

塩化水素 
の水溶液 

（塩酸） 

塩化水素は水に

よく溶けます。 
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【エキスパート Ｃ】  「亜鉛極板（－）」と「銅極板（＋）」で何が起きたの？  

➊～➌にあてはまる式や絵を書こう 

 

塩化水素の水溶液（塩酸）には， 

２つのイオンが存在しています。 

 

塩化水素の 電離 を表す式 （電離式） 

 

塩化水素 → 水素 ＋ 塩化物 

       イオン   イオン 

 

 

 

 

 

電池の実験で，２つの極板を導線でつなぐと，銅極板からは気体の「水素分子」が発生します。 

実験で分かったように，この時，塩素のにおいはしません。気体の「塩素分子」は発生しないのです。 

実験で亜鉛極板と銅極板に起きたことをイオン・原子・分子の「式や絵」で➋➌に描きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➊電離式 


